

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:
Segovia, mes, 1 peseta. — Fuera,
trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

TRASLADO

por mejora de local, del comercio de tejidos de «Herrero y Sánchez» (Los Chicos), de la calle de Juan Bravo, número 13, al número 10 de la misma, donde tuvo el comercio de paños D. Francisco Sanz Durán.

Las convulsiones de la tierra

Desde hace algún tiempo la corteza de la tierra pasa por terribles crisis. En pocos meses se han sucedido tremendas catástrofes, algunas de las cuales han costado la vida, á millares de habitantes de regiones tristemente privilegiadas.

En el mes de Septiembre último, un temblor de tierra asolaba Calabria causando 5.000 víctimas; en los primeros meses de 1906 hubo numerosas sacudidas sísmicas; el 21 de Marzo, el mismo día del Equinoccio de la primavera, el suelo del Japón fué conmovido por otro horroroso cataclismo que causó también millares de muertes; en Sicilia, la isla de Ustica, poco distante de Palermo, se hundió bajo las olas; últimamente el Vesubio, saliendo de su largo sueño se despierta rugiente y con sus lavas devastando montes, campiñas y ciudades, y ahora, en la noche del martes último, nuevas y más terribles sacudidas sísmicas llevan la devastación á los límites de lo tragico en San Francisco de California.

Diríase que la corteza terrestre pasa por una crisis de nerviosismo, que una inquietud la atormenta haciéndola recorrer un ciclo de inestabilidad y trepidaciones que amenazan destruirlo todo.

Pero ¿por qué hay épocas en las que estas convulsiones de la tierra se sienten con más violencia?

Se han omitido numerosas hipótesis sobre las causas que puedan determinar estos paroxismos. Pero no es temerario suponer que el sol, sea por su atracción combinada con la de la luna, sea por la variación del número de manchas, es un factor importante, en la producción de los fenómenos sísmicos. He aquí cómo explica esta hipótesis un distinguido escritor, el señor Berget.

El sol crea á su alrededor un vasto campo magnético; el espacio está plagado de líneas de fuerza á través de las cuales se mueven los planetas del sistema solar. La tierra es uno de estos planetas, y no olvidemos que su centro está formado por materias metálicas en fusión que son buenos conductores de la electricidad. Esta masa que evoluciona en un campo magnético, será recorrida por corrientes de inducción que variarán á medida que cambia la intensidad

del campo en que se muere.

Esto ocurrirá cuando el brillo del sol sea modificado, cuando en su superficie aparezca mayor número de manchas. Entonces las corrientes que recorren la masa de la tierra serán bruscamente modificadas, y bajo la influencia de estas modificaciones es posible que el reparto de las masas interiores sea bruscamente alterado, dando lugar á violentas sacudidas de la frágil envoltura.

Pero no es esto todo. La luna y el sol, por su atracción, deben de producir verdaderas mareas en esta masa fluida situada en el centro de la tierra; cuando estas mareas son más fuertes que de ordinario agítase la corteza sólida que recibe el choque de las olas de lava.

Estas mareas son más fuertes en los equinoccios, y acabamos de pasar por el equinoccio de primavera.

Recuérdese que el 21 de Marzo último, el mismo día del equinoccio, hubo temblores en el Japón y la isla de Ustica desapareció; en fin, el día en que ocurrió la catástrofe de la montaña Pelada, en la Martinica, el sol, la luna y la tierra estaban en línea recta, realizando así una atracción máxima.

Como se ve, estamos atravesando un mal período.

Impresión política

Leyendo estos días la prensa ministerial ó que tiene afinidades más ó menos próximas al gobierno, se descubre en ella como preocupación predominante, el crecimiento excesivo de la minoría conservadora, lo cual viene á acentuar la debilidad numérica de las mayorías parlamentarias.

Para conjurar ese peligro se divisan dos soluciones: la disolución de las Cortes para formar una mayoría más considerable ó la cohesión de los actuales ministeriales mediante una clara y decidida orientación democrática en el programa del gobierno.

Los amigos del señor Moret piden lo primero.

Los adictos al señor Canalejas reclaman lo segundo.

Unos y otros creemos que se equivocan con la mejor buena fé. Por qué la mayor parte de los ministerios de Europa no han tenido mayorías más numerosas, y el mismo Maura se contentaba con el duplo de un voto de superioridad, para mantenerse en el poder (contando, naturalmente, con la confianza de la Corona, que fué precisamente lo que le faltó cuando el nombramiento de Polavieja.)

En cuanto al señor Canalejas, es un poco inocente el creer que las mayorías se aseguren con la eficacia de un programa.

Precisamente de lo que todos los partidos están sobrados es de programas.

Lo que hay es que la cohesión de

los partidos se funda en la disciplina en la autoridad del jefe, en la interior satisfacción de los parciales.

Así el partido conservador se mantuvo unido bajo la indiscutible jefatura de Cánovas, y el partido liberal se conservó fuerte gracias al balcón de Sagasta.

Y el obstáculo del actual gobierno no está en la oposición conservadora (cuya benevolencia toca en los límites de la protección) sino de la flaqueza de la mayoría, que se resiente de la homogeneidad monterista del primer gabinete de esta etapa.

No es inferioridad aritmética, es debilidad moral.

Lo malo para los diputados ministeriales, no es que sean pocos.

Es que están mal avenidos.

Canción

Todo al placer, todo al amor convivia
Llegó la primavera
Como el ojo radiante de una virgen
brilla la azul esfera.

Lleva en sus alas besos y canciones
la brisa perfumada;
hay rosas y violetas en los campos,
nidios en la enramada.

Resplandeciendo entre el florido césped
las linfas centellantes
del arroyo, semejan collar roto
de perlas y diamantes.

Finge boca de fuego embriagadora
la amapola encendida;
la azucena cargada de rocío,
copa de vino henchida.

Entre los verdes árboles fulgura
blanco velo de encaje
que, al revolver, parece una paloma
de nevado plumaje.

¡Todo al placer, todo al amor convivia!
¡Todo es dulce y riente!
¡Sólo sufre en la tierra alborozada
mi corazón doliente.

MANUEL REINA

EL MATRIMONIO MILITAR

Reformas de Luque

Las declaraciones que el ministro de la Guerra ha hecho acerca del importante asunto del matrimonio militar y de las que se ha ocupado la prensa, han sido recibidas con aplauso por la opinión y muy especialmente por los militares.

El ilustre general Luque ha expuesto proyectos y modificaciones en la ley que rige actualmente, inspirado en el bien general y en los deseos de la opinión.

Claro es que no sellega á la supresión de la exigencia de la renta; pero, para ser sinceros, hay que declarar que, si gran parte de esa opinión juzga necesaria dicha supresión, otra parte cree que el capital exigido sirve para remediar muchos males, y sobre todo es una traba para contener los ímpetus pasionales de la juventud.

No hemos de entrar á discutir ahora este punto concreto; lo cierto es que el ministro de la Guerra, inspirándose en nobles ímpulsos, está dispuesto á corregir muchos yerros.

De sus interesantes declaraciones se deducen los siguientes propósitos laudables:

1.º Derogar la disposición en que se marca cierta edad para poder contraer matrimonio.

2.º Derogar la disposición referente á la información de la mujer.

Y 3.º Proponer el ejercicio de la regia prerrogativa, con motivo de la boda de Su Majestad el Rey, para aquellos casos en que un compromiso de honor, haya obligado á infringir las actuales disposiciones.

Además es también probable que atenué ó disminuya, la pena establecida para los que infringen la ley vigente.

Algo ha hecho el ministro de la Guerra, como se ve, desde su difícil situación, en pro de la rectitud y la justicia.

Ha encontrado cierto estado de derecho creado y procura mejorarlo del único modo posible, por lo que, sólo plácemes del Ejército y la opinión sensata merece el general Luque en esta ocasión.

SEGOVIANOS ILUSTRES

Juan de Herrera Tordesillas

Juan de Herrera Tordesillas, fué natural de Cuéllar, é hijo de Diego Rodríguez de Tordesillas y de Inés de Herrera. Dice Trassierra que con-

trajo matrimonio con una hija de Cuéllar que en un pasaje de su obra llama Antonia de Torres Herrera y en otro Antonia de Torres y Guzmán, teniendo de este matrimonio dos hijos, Antonio Herrera y Tordesillas, que nació en Cuéllar y María Torres y Guzmán, que vió la luz en Almería y que ingresó como religiosa en el convento de Santa Cruz, de Valladolid, que por pertenecer á la orden de Santiago, tuvo que acreditar su limpieza de sangre del mismo modo que se exigió á los caballeros de esta orden, empezando á practicarse las pruebas en Cuéllar el 20 de Marzo de 1611.

Juan de Herrera Tordesillas, fué un valeroso capitán, y un militar que se distinguió notablemente en las guerras de Flandes haciendo de él elogios encomiásticos el capitán Alonso Vázquez en su obra «Los sucesos de Flandes y Francia del tiempo de Alejandro Farnesio», sirvió en el tercio del Conde de Mansfelt y en la compañía de Josepe Cerdán la cual mandó alguna vez en ausencia de este; ya capitán quedó de guarnición en la villa de Liao, distinguiéndose mucho en el sitio de Rouvel: á su vuelta de Flandes, fué vehedor general de la gente del reino de Granada y gobernador de las partidas de Almería en 1612; en 1622 alcaide del castillo de San Sebastián y posteriormente obtuvo igual cargo de la fortaleza del Peñón, pues lo era en 1631 donde debió fallecer, pues ya no existía el año 1633.

PEDRO SÁINZ LÓPEZ.

La causa del ermitaño

El sábado terminó en la Audiencia de Guadalajara la vista de la causa del ermitaño de Cifuentes, que tanto interés venía despertando.

Comenzó con el resumen del Presidente, quien entregó las preguntas del veredicto al Jurado, que fué de culpabilidad.

Se dictó sentencia, en la cual se condena al pastor Vicente del Olmo, autor del asesinato, á la pena de cadena perpetua.

A su mujer María Crespo, por considerarla autora de un delito de homicidio, se la impuso la pena de diecisiete años de reclusión.

Vicente del Olmo firmó la sentencia con verdadera espontaneidad y en medio de la mayor indiferencia.

Por el contrario su esposa, no cesa de llorar y se halla abatidísima, confiando en que será rectificad esta sentencia.

La condena ha causado buen efecto en el público.

En el Palacio Episcopal

Según habíamos anunciado oportunamente, ayer á las once de la mañana se verificó en el Palacio episcopal el acto de administrar el Sacramento de la Confirmación á los niños de ambos sexos de la parroquia de San Millán y sus auxiliares San Clemente, Santo Tomás y barrio de Santa Columba.

Los confirmados fueron 182, los cuales desfilaron uno tras otro ante S. E. que cariñoso y complaciente los confirmaba, acariciando á los más asustadizos, que no fueron pocos.

El conjunto abigarrado de bebés que ofrecía la capilla del palacio era indescribible.

Unos risueños, alegres; otros llorosos y compungidos, todos monisimos y lindamente ataviados, formaban un cuadro singular.

Administró el Sacramento, como queda dicho, nuestro venerable Prelado, siendo auxiliado por el virtuoso párroco de San Millán D. Pedro Gozalo y los coadjutores de esta parroquia D. Clemente Sierra y don Aureliano Montero.

Además asistieron el familiar del Obispo y el maestro de ceremonias de la Catedral.

Fueron padrinos y ocuparon asiento durante la ceremonia á uno y otro lado de Su Ilustrísima, el distinguido diputado provincial y rico propietario D. Modesto Alvarez y su bellísima y simpática hija María. El acto terminó á las doce y media.

Casino militar

Según se había anunciado, ayer tuvo lugar en la distinguida sociedad «Casino militar», una de sus frecuentes reuniones de confianza.

Debido seguramente á lo avanzado de la estación no acudieron al «Casino», hasta cerca de las ocho sus habituales concurrentes, á pesar de haberse dicho que la reunión daría principio á las seis y media de la tarde.

La fiesta resultó como todas las del «Casino militar» brillantísima, pues en el amplio salón se veían congregadas á las más distinguidas familias de esta población distribuidas en animados círculos en los que reinaba gran alegría.

La orquesta interpretó valsos, rigodones y lanceros, que fueron bailados por todo el elegante y distinguido elemento joven que allí se había dado cita.

La Junta directiva debemos transmitir una opinión que hemos oído de todos los labios, y es la de que estas reuniones tengan lugar después de las nueve de la noche, preferiéndose las de los sábados, por convenir así más al mayor núcleo de socios de este elegante círculo.

Abrigando la esperanza de que no desatienda esta opinión la Junta, esperamos á la próxima reunión.

El Viático á los enfermos

Con mayor solemnidad que años anteriores, tuvo lugar ayer á las siete de la mañana, el acto solemne y conmovedor de administrar á los pobres acogidos en el Hospital de la Misericordia el Santo Sacramento de la Eucaristía, cumpliendo, así, con el sagrado precepto de la Comunión Pascual.

Á la hora indicada organizóse la procesión en la preciosa iglesia adosada al Hospital, formando parte de ella gran número de fieles con velas encendidas y distinguidas personalidades.

Entre estas figuraban el Ilustrísimo Sr. Obispo de la diócesis, el general Gobernador militar, señor López Cepeda, el Gobernador civil, señor Clemente Guerra, el Alcalde señor Arango, el Superintendente del Hospital, la Superiora, algunas Hermanas de las que prestan asistencia en el establecimiento, algunos sacerdotes y otros invitados.

El Santísimo era conducido por el ilustre Prelado de la diócesis, bajo palio, que era llevado por alumnos del Seminario.

Cuatro números y un cabo del Regimiento de Sitio, que prestaban guardia en el Hospital por hallarse sumariado uno de los soldados allí acogidos, escoltaban la procesión y tributaron los honores de ordenanza.

La religiosa y lucida comitiva recorrió las diversas salas donde se alojan los enfermos que, profundamente conmovidos recibían de manos del Prelado el Pan Eucarístico.

El número de enfermos que comulgaron fué de 52, de ellos 20 mujeres, y de los hombres, 14 militares.

Terminado el solemne acto, las autoridades visitaron las distintas dependencias del establecimiento, haciendo muchos elogios del perfecto orden y limpieza que reina en aquella casa, por lo que felicitaron á la Superiora y al Superintendente.

Después se sirvió un abundante y suculento almuerzo, costeado por la piadosa y distinguida señora doña Dorothea Tomé.

El día de ayer constituyó para aquella benéfica casa un gran día de fiesta y regocijo.

Á la hora prefijada salieron de las respectivas parroquias en la mañana de ayer las procesiones del Santísimo para el cumplimiento Pascual de los feligreses impedidos.

S. D. M. era conducida por los párrocos, bajo palio llevado por los feligreses, que asistieron en buen número á las respectivas parroquias acompañando al Santísimo.

Con gran sentimiento vimos que en una de las calles de más tránsito del barrio de San Millán, algunos vecinos comerciantes, lejos de esperar á que pasara la procesión para hacer la limpieza de las tiendas, ó habérselo esmerado en que el tránsito se halla-

SECCION DE ANUNCIOS

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO DE MORENO

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Agua mineral medicinal.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales. Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos. Análisis de líquidos orgánicos. Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMIFUGAS.—Infalible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales. CINTOS ANTIESCARBOSOS.—Contra las afecciones sarnosas. Kola granulada. Glicerofosfato de cal granulada. Citrato de magnesia granulada efervescente.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Acerque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Devocionarios,

Rosarios, Estampas y Medallas para la Primera Comunión

Librería, objetos Religiosos y artículos de piel
Grandes surtidos y precios económicos

La Concepción

Plaza Mayor, 44 y 45, SEGOVIA

Gran liquidación

Por traslado á la Granja, se liquidan todas las existencias con una gran rebaja, en

ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.

(Frente á la calle de Reoyo)

ENTRADA LIBRE

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias

La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de

F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo

Precios muy económicos

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Gran Droguería y Perfumería

DE

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15

(esquina á la cárcel)

SEGOVIA.

En este acreditado Centro, el más surtido de la Capital, y con precios más limitados, hallará el público en general todo el surtido de Drogas y productos químicos para la pintura, farmacia, fotografía y demás artes, especialidad en colores finos, barnices, esmaltes y tubos para artistas. Centro general de Específicos nacionales y extranjeros y aguas minerales. Perfumería fina extranjera y la más selecta del país; especialidad en blancos y tintes, y todos los polvos de arroz y veloninas conocidas. Los precios son un 20 por ciento más baratos que se peticen en plaza.

No confundirse. Buscad la perla en Droguería y Perfumería que dirige su dueño

Andrés Hernanz Pérez

JUAN BRAVO 15, ESQUINA Á LA CÁRCEL

SEGOVIA.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Aniquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

CUENTO

LAS ALHAJAS

El recuerdo de su mujer y la partida de damas que todas las tardes jugaba con su hija en su modesto hogar, bastaban para ocupar la existencia de M. Joubé.

Hacia diez años que éste había tenido la desgracia de quedarse viudo. Su dolor se había atenuado, pero no su sentimiento. Y el recuerdo impercedero conservaba el piadoso fervor de una adoración, de un culto.

M. Joubé reconocía que si había llegado á ser jefe de negociado y á obtener una condecoración, lo debía á los consejos de su mujer, y á los pasos que ésta había dado en su favor. Así es que el buen hombre no cesaba de hablar á Matilde de las virtudes de la difunta.

—¡Ah, tu madre, tu madre!

M. Joubé recordaba el instinto económico de su esposa y los milagros que hacía para no traspasar los límites del presupuesto doméstico, sin dejar por eso de satisfacer sus caprichos de comprarse de cuando en cuando alguna joya falsa de exquisito buen gusto.

El recuerdo de tales compras acudió á la memoria de M. Joubé cuando se acercaba el santo de Matilde. Entre las alhajas figuraba una sortija, por la que él mismo había pagado veintiocho francos á un platero, á cuyo establecimiento le había acompañado su mujer.

De la caja donde guardaba aquellas reliquias, sacó M. Joubé el estuche que llevaba el nombre del platero.

Desde luego, se sorprendió al notar que la sortija no hubiese perdido nada de su hermosura. Aquel mismo día la colocó debajo de la servilleta de Matilde, para gozar de la sorpresa de su hija.

—¡Vale muy poco!—le dijo.—¡Pero era de tu madre!

Matilde se puso la sortija y al contemplarla exclamó:

—¿No has visto, papá? ¡Falta una perla!

—¿De veras?

—Sí.

—No te apures por eso. Yo haré que le pongan otra.

Terminada la comida, M. Joubé se dirigió á casa del platero.

—No tengo aquí ninguna perla parecida—dijo el industrial.—mandaré á buscar una.

—¿Cuánto costará?

—Incluso mi trabajo, unos cincuenta francos.

Y, ante el movimiento de sorpresa del cliente, añadió:

—Esta sortija le habrá costado á

usted, por lo menos, mil quinientos francos.

M. Joubé estuvo á punto de echarse á reír, pero se contuvo, limitándose á decir:

—Me parece muy caro. Tengo en casa otras alhajas por el estilo y de ellas se podrá sacar una perla parecida.

—Nada más fácil—contestó el platero.

—Sería una lástima—dijo éste—quitar una piedra á estas alhajas.

—¡Si fueran buenas!...—murmuró M. Joubé.

—¡No lo han de ser!... ¿Estos dos solitarios valen doce mil francos!

—Está usted en un error. Por esta sortija di yo mismo veintiocho.

El platero no se dignó contestar.

M. Joubé estaba aterrado, y en vano procuraba serenarse. Era demasiado viejo para consentir una desilusión. Todo su pasado, toda su gratitud de tantos años se sublevaban ante una terrible sospecha.

—¡Para la adquisición de aquella sortija había sido preciso que se pusiesen de acuerdo su mujer, el joyero y otra persona desconocida. ¡Un amante sin duda!

—Está bien—dijo M. Joubé.—¡Ya veremos, ya veremos!

A los pocos momentos acompañó al platero hasta el descansillo. El aire acabó de disipar su emoción. El infeliz dirigió su pensamiento hacia su mujer. ¡Hoy día se imitan tan bien las joyas de valor! pensaba.

Temía, sin embargo, que la duda hubiese penetrado en el corazón de Matilde, menoscabando su piedad filial. En todo caso, él la tranquilizaría con su afecto y con los recuerdos del pasado.

Las palabras que debía decir á Matilde se formulaban ya en su pensamiento.

—¡Buenos negocios hará ese pobre platero!

—¿Cómo se iban á reír los dos! Indudablemente, tarde ó temprano recibirían la noticia de que aquel pobre diablo se habían vuelto loco y estaba encerrado en un manicomio.

M. Joubé abrió la puerta del comedor y una violenta claridad deslumbró sus ojos.

Todas las bujías estaban encendidas. Matilde resplandecía llena de alhajas, que en sus dedos, en sus muñecas, en su cuello y entre sus cabellos fulguraban con una belleza más radiante todavía. Parecía que todas las joyas se animaban y vivían una vida ardiente que se mezclaba con la de aquella encantadora niña.

Sus ojos resplandecían también con extraordinario brillo, así como sus dientes, sus labios y todo su ser.

—Matilde, loca de alegría, dijo al ver á su padre:

—¿No es verdad, papá, que estoy muy hermosa?

M. Joubé sintió que le vacilaban las piernas, y se dejó caer en una butaca.

De pronto, la verdad, inútilmente eludida y descartada, contra la cual se había defendido y amurallado con gran empeño, se imponía de un modo terminante y decisivo.

La atávica herencia de la niña revelaba la pasión, la locura de la mujer. ¡Aquellas alhajas no eran falsas! La paz de la vejez quedaba destruída para siempre.

—¿No me miras, papá?

La tormenta, que venía de lejos, adquiría mayores proporciones y asestaba á M. Joubé con su terrible galopar, envolviéndole y derribándole cruelmente.

El desdichado se reclinó en una butaca y exhaló el último suspiro sin hacer movimiento y sin articular ni una sola palabra.

Y Matilde, en tanto, repetía con impaciencia:

—¿No es verdad, papá, que estoy muy hermosa?

JUAN REIBRACH.

NO MÁS HERNIAS

(QUEBRADURAS)

ni deformidades de huesos

Advertimos á todos los que padezcan de hernias ó quebraduras y deformidades de huesos, que llegará á Segovia el Director técnico y reputado Ortopédico del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22), y recibirá de once á seis, en el Hotel Burgalesa, á los que quieran encargarle alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicando esta casa hace años, para tratamiento ó curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc.

Con nuestro «Reductor Contentivo curativo», pondrán término los pacientes el terrible peligro de estrangulación á que cada día están expuestos por no tener contenidas sus hernias (ó quebraduras), pues el buen resultado y el efecto seguro y garantido de nuestros aparatos articulados, son la mejor garantía de la justa fama que disfruta el GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados 34 y 36 (antes Prado, 22).

Multitud de cartas de clientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contentivo curativo de las hernias» (con patente de invención por 20 años número 34633) atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 30 de Abril y 1.º de Mayo en el Hotel Burgalesa.

Se advierte al público NO CONFUNDAN ESTA CASA con otras que se anuncian en los mismos Hoteles de provincias, pues esta consulta nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22).

Diario religioso

Santos del día 24

Santos Fidel, Alejandro, Eusebio, Leoncio, Longinos, Melito, Honorico, Neon y Egberto, Mártires.

SAN GREGORIO OBISPO

Quando la herejía de Arrio, después de haber infestado el Oriente, comenzó á extender su mortal veneno en el Occidente al abrigo del imperial poder de Constantino, hijo de Constantino el grande, florecía nuestro santo en España gobernando la silla Episcopal de Libere en Andalucía. El poder temporal había declarado guerra sin tregua á todos los venerables prelados de la fé ortodoxa, que no quisieron suscribir la fórmula presentada en Rimini por algunos Obispos arrianos, y Gregorio no fué de los que menos padecieron en tan tremenda borrasca. Asegura el P. San Jerónimo que fué varón constante en la fé, y le alaba en el libro de los varones ilustres. Consumido de trabajos y debilitado por rigor de la penitencia, consiguió una muerte preciosa á los ojos del Señor á fines del siglo IV.

Mercados

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 600 fanegas de trigo que se cotiza á 45'75 reales las 94 libras.

Almacenes de Arco.—Han entrado 190 fanegas de trigo, que se pagaron á 46'00 reales las 94 libras.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 45 y 45'50 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 26 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 26 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 300 fanegas de trigo pagándose á 45'00 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 5 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo á 44'50 reales las 94 libras.

Cebada, á 25 reales fanega.

Tendencia del mercado floja.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 46'50 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 30 id.

Cebada, á 28 y 29 id.

Algarrobas, á 30 id.

Entraron 1500 fanegas de trigo.

Temporal de lluvia.

Lluvia en las 24 horas en mm (Vispera)	0'0
Velocidad del viento en km en las 24 horas (Vispera)	73
Diferencia	
Temperatura en el día mínima á cielo descubierta y junto á la tierra laborable	0'0
Temperatura máxima (Vispera) al sol	
Diferencia	
Temperatura mínima (Vispera) á 1 m 50 del suelo	2'00
Termómetro protegido	
Temperatura máxima en el día á la sombra	
Estado del cielo	Nuboso.
Fuerza del viento	1
Dirección del viento	N.
Humedad relativa	69
Temperatura del aire á la sombra	13'72
Altura barométrica reducida á 0º	677'72

Observatorio de Segovia

Observación meteorológica del día 23 de Abril de 1906.

A las nueve de la mañana

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonanible, 3 fuerte, 4 duro, 5 temporal.

Venta

de una casa en Cuéllar (Segovia), en la calle de la Morería, número 8, de la propiedad de D. Mariano Arrieta y doña Anselma Guzmán (ya difuntos).

Para informes dirigirse á sus hijas doña Isidra y doña Margarita, en Cozuelos y Hontalbilla, respectivamente.

Imp. de EL ADELANTADO

La Mahonesa

Calzado de lujo de todas clases y precios

Su dueño, Pedro de Benito, participa á su numerosa clientela y al público en general, que por mejora de local se ha trasladado del número 24, al 23 y 25 de la misma calle (frente á la Peluquería de D. Florentino Calle).

CERVANTES, 23 y 25,

SEGOVIA

Folletón de EL ADELANTADO (117)

LA JUSTICIA DE LOS

GITANOS,

POR

Ponson du Terrail

Munito se echó á reír y dijo:

—Yo voy á Viena para casarme con Nichette.

—Muy bien, pero ya sabéis que soy celoso,—replicó Hipólito sonriendo también.

—Por lo demás,—añadió,—no haré falta allí.

—¿Partes tú conmigo?—dijo Bibi.

—No, haremos el viaje juntos Nichette y yo.

El gitano y Bibi se estrecharon la mano.

—Ya me encontrarás allí,—respondió Munito.

Y se separaron acompañando Hipólito al exjefe de policía.

—En cuanto á mí—dijo Bibi al joven,—no te digo aún adiós, porque esta noche, hemos de vernos cuando vengas á la calle de Abadía.

—¿Volvéis, pues, á dormir allí esta noche?

—Sí. Pero es necesario que Antonia no tenga lo más leve sospecha, si yo me marchase de allí, sin decir nada, se preguntaría en seguida el porqué. Es lista esta mujer como una ardilla, y es un milagro que durante un mes hayamos podido enganarla.

—¿Ha partido ya Benito?—dijo Hipólito.

—No, esta tarde saldrá. Habíamos pensado hacer el viaje juntos, pero él se marchaba por el Rhin, á visitar á Dagoberto y Aurora en Coblenza, mientras que yo voy á Viena. Hubiéramos tenido que separarnos en Straburgo y no valía por lo tanto la pena.

—¿Entonces, no volveréis á ver á Benito?

—Al contrario le he dado cita en mi posada, á donde voy para hacer mi pequeño equipaje, y mandarlo al despacho de la diligencia.

Y Bibi se separó de Hipólito, del mismo modo que antes se separara de Munito.

Bajó hacia el Sena, pasó el puente y tomó el camino del Palacio Real.

Quando entraba en la calle de Saint Honoré, dirigiéndose á la de Bons Enfants, alguien le tocó en la espalda. Se volvió y se encontró cara á cara con Benito el jorobado.

—He ido ya á vuestra casa,—le dijo Benito—y empezaba ya á impacientarme.

—Vamos,—dijo Bibi, pasando su brazo sobre el suyo.

Pero en el momento que se pusieron á andar, pasó un coche que iba á gran velocidad, no teniendo más tiempo el cochero que gritaba: ¡un lado! para que se apartasen Benito y Bibi no tuvieron más tiempo que el preciso que arrimase para dejar pasar al fiacre, y ni uno ni

otro oyeron una exclamación de sorpresa que dió la persona que iba dentro del coche, y á la que ni siquiera apercibieron.

—Era esta una mujer y esta mujer no era otra que Antonia. ¿De dónde venía?

Una palabra bastará para explicarlo. El ciudadano X... residía, como sabemos en la calle de Saint Honoré.

Por otra parte, desde que tenía en su casa á Nichette, no quiso la celosa gitana que el ciudadano X... y la joven se encontrasen.

Había prohibido, pues, entrar en su hotel al gran orador, é iba cada día á su casa.

Antonia volvía pues de la casa del ciudadano X... que se conformó con todo, ya que ella se mostró por otra parte generosa y le quitó de encima los numerosos acreedores que tenía.

Antonia dió un gran grito de sorpresa, pues reconoció á Benito el jorobado.

Por lo demás Bibi, consideró

inútil quitarse la peluca gris y la patillas conque se disfrazó cuando entró al servicio de Antonia, bajo el nombre de Benjamín.

Asimismo llevaba su librea que se puso para ir á la entrevista de Munito.

Antonia, al reconocer á Benito, reconoció también á su ayuda cámara.

Antonia ya no dudó. Había visto á Benjamín y Benito que se daban el brazo.

Benito era el hombre de confianza de Aurora, como Benjamín lo sería de Bibi, á no ser que fuese él mismo.

Esta última sospecha, invadió por completo el espíritu de la gitana. Recordó la habilidad que aquel agente de policía tenía para disfrazarse.

Se acordó de momento, de la bellaquería excesiva de Benjamín y sus exclamaciones de extrañeza, cuando estaba cavando al pie del árbol del Japón.

—Y Antonia se dijo:

se limpio, vertieron basuras en la calle momentos antes del paso por la misma de la religiosa comitiva.

El espectáculo es bien poco edificante.

Desde Cuéllar

Resumen de las ferias

En el día de ayer terminaron las ferias anunciadas, que por efecto del temporal reinante han resultado deslucidas, pero muy animadas, sin embargo, pues la afluencia de forasteros ha sido considerable, aunque el río ha sido intenso y el aguacero continuado, habiendo concurrido infinidad de agricultores, casi toda la clase facultativa de esta comarca, y también los vallisoletanos don Melquiades Alvarez, don Joaquín Reinoso, don Gonzalo Medina, don Santiago Fragon y otros; de Segovia, don Julio de la Torre y don Julián Saiz; de Madrid, el Senador don Manuel de la Torre, de Sepúlveda, don Victoriano Sánchez de Toledo, hermano del exdiputado á Cortes por este distrito; don Gilberto García Gómez, abogado, residente en Remondo; distinguidas personalidades de Aranda, Peñafiel y de otras poblaciones próximas; y últimamente, varios importantes especuladores en ganados de Cantalejo, Lastras y Valladolid; quienes, no obstante lo despacible del tiempo, han realizado un buen número de transacciones, en las cuales se ha visto iniciada la tendencia á la baja, debida á la cotización de los francos, cuyo descenso facilita la importación en la ganadería, redundando en perjuicio de los ganaderos españoles, pero en beneficio de los que no lo son; de donde resulta que no es factible proteger los intereses ó derechos de todos los ciudadanos, por ser distintos y contrarios unos de otros, ocurriendo lo propio con la importación de cereales y otros artículos.

Los diversos festejos han resultado muy bien, gustando mucho los fuegos artificiales imitando la lluvia eléctrica, las diferentes cucañas, y los variados globos aerostáticos recorriendo grandes distancias; los premios distribuidos á los niños de las escuelas dependientes de este Ayuntamiento han sido de mucho gusto, de gran utilidad, y de verdadero estímulo para los alumnos; y al llegar aquí nos encontramos con un vacío en el programa, que aunque sea tradicional, debe procurarse llevar, consistente en la falta de repartimiento de bonos, para que también los pobres celebraran estos días, en los que tanto se derrocha, cuya distribución tiene lugar en la mayor parte de la feria.

La compañía teatral dirigida por don José Morcillo continúa representando notablemente obras del género lírico, distinguiéndose en su ejecución la tiple señora Mira, el referido director, y el empresario, don Matías Martín; no obteniendo el éxito que fuera de desear, por las condiciones tan deficientes que tiene el pequeño coliseo, que desde hace 40 años no ha sufrido la menor innovación, pues sabido es lo mucho que influye el decorado, atrezzo, y además elementos complementarios, lo cual constituye una circunstancia atenuante al juzgar el efecto y resultado de las obras.

En uno de los hermosos locales que posee en esta villa la casa de «Santa Cruz», se ha instalado una ingeniosa Gondola, que proporciona grandes rendimientos á su dueño D. Demetrio Pascual, de Valladolid, y solaz esparcimiento á los muchos asiduos visitantes, atraídos por la inmensa y variada colección de objetos de verdadero gusto y capricho.

Han llamado la atención los trabajos ejecutados por D. Luis Losada, nuevo secretario de este Ayuntamiento, con motivo de la sesión celebrada en el día de ayer, por la Junta municipal del censo, pues no podían estar practicados con mayor pericia y exactitud.

EL CORRESPONSAL.

Cuéllar 21 de Abril de 1906.

Instrucción pública

Fallecimiento

El Alcalde de Hontoria, ha dado cuenta á la Junta provincial, del fallecimiento de la maestra de aquella localidad, doña Soledad Pinto Yagüe, ocurrido el día 17 del corriente.

Peticion

Por la Alcaldía de Hontoria, se pide á la superioridad que la vacante existente en aquella escuela, sea provista con maestro y no con maestra.

SUETOS

Diputación provincial

En la sesión del sábado, redujéronse los acuerdos de la Corporación á dejar la Memoria sobre la mesa para empezar su discusión hoy á las cinco de la tarde, y á nombrar Vicepresidente de la Comisión provincial para el año presente al diputado por Santa María de Nieva don Atilano Esteban Núñez.

Reciba el agraciado nuestra más cordial felicitación.

Banquete

Anoche se reunieron en fraternal banquete en el café de «La Unión», todo el personal de Telégrafos de esta capital, para conmerar el 51.º aniversario de la fundación del cuerpo.

Ayer celebró su fiesta onomástica el ilustrado Procurador de los Tribunales de esta Audiencia, don Sotero López.

Recientes lutos motivaron el que la fiesta se celebrase en la intimidad de la familia.

Reciba el señor López Miguel nuestra felicitación.

Poseción

En el rápido de hoy ha llegado á esta capital, el nuevo Presidente de esta Audiencia, nuestro distinguido amigo don Pedro Armenteros de Ovando.

Poco después de su llegada á esta, se trasladó el señor Armenteros á la Audiencia, habiéndose posesionado de su destino.

Al acto asistió el personal de dicho centro, los Jueces de instrucción y municipal y comisiones de los Colegios de Abogados y Procuradores.

En la mañana de ayer, tuvo funesto fin la enfermedad que venía aquejando á la distinguida señora doña Isabel Chapado, esposa del ilustrado médico del Regimiento de Sitio, don Román Rodríguez.

La muerte de la señora Chapado, ha sido muy sentida, por las muchas simpatías y estimación que en vida supo granjearse.

Hoy se ha celebrado el funeral y á continuación el sepelio, asistiendo á uno y otro acto muchísimas personas que han testimoniado su sentimiento á la desconsolada familia.

Descansen en paz la finada, y reciba su afligida familia y especialmente su viudo señor Rodríguez, nuestro sentido pésame.

Para el 1.º de Mayo

Los obreros que constituyen la Sociedad de Cerámica, de esta capital, celebrarán la Fiesta del Trabajo con un mitin, en su domicilio social, á las dos de la tarde y con una gira á los altos de la Piedad.

Romería

El miércoles próximo se celebrará la tradicional romería de San Marcos, que tanta gente lleva á aquel populoso barrio.

Como de costumbre se celebrará baile de tamboril en la pradera, y se instalarán los puestos de mercancías á ambos lados de la carretera.

Casa de socorro

A las tres de la tarde del día de ayer se presentó en la Casa de Socorro, la niña de doce años Natividad Zúñiga, domiciliada en la calle de Perucho, número 1, para ser curada de una herida contusa en la cabeza que la ocasionó un niño de su misma edad al arrojar una piedra.

También á la misma hora fué llevada por su madre, la niña de ocho meses Feliciano Llorente, la cual presentaba una dislocación en el brazo derecho.

Después de prestárselas asistencia facultativa, pasaron á su domicilio.

Muertos y vivos

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población

en esta provincia durante el pasado mes de Marzo fué el siguiente:

Nacimientos 637, de ellos 10 ilegítimos; natalidad por 1000 habitantes, 3'91; defunciones 333, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 5; fiebres intermitentes y caquexia palúdica, 1; sarampión, 9; escarlatina, 5; coqueluche, 6; difteria y erup, 2; gripe, 19; tuberculosis, 14; enfermedades del sistema nervioso, 57; idem del aparato circulatorio y respiratorio, 104; idem digestivo, 27; idem génito-urinario, 11; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 9; vicios de conformación, 17; senectud, 14; muertes violentas, 4; otras enfermedades, 29; resultando una mortalidad de 2'04 por 1000 habitantes.

De viaje

Hoy, de paso para Madrid, ha permanecido algunas horas en esta capital el reputado ingeniero industrial, don Juan Planas, representante de la Casa Planas, Flanquer y Compañía de Barcelona.

También hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestros buenos amigos, don Angel Yanguas y don Eulogio Yanguas, alcalde y Secretario respectivamente, del Ayuntamiento de Añe.

Anoche se celebró en la sociedad «El Paular», por varios socios de la misma una velada teatral, poniéndose en escena «¡Una venganza!» y «Los palos deseados», estando bien interpretadas ambas obras por los que tomaron parte.

Terminó la velada con dos horas de baile.

Nueva Sociedad electricista

Por D. Juan Mieso, concesionario de la nueva Central eléctrica de Segovia, han sido remitidos al Gobierno civil de esta provincia para la tramitación del oportuno expediente, los presupuestos de las líneas de conducción y distribución de fluido eléctrico producido por dicha fábrica, los planos de ella, de los soportes que se han de utilizar y otros varios documentos que han de ser unidos al referido expediente.

Amigo de lo ajeno

La Guardia civil, ha detenido en Cantimpalos, y ha puesto á la disposición de la autoridad judicial, á un sujeto vecino de Bernardos, Gregorio Gozalo Poza, el cual fué sorprendido oculto dentro del pajar de la casa de Valentín Segovia, esperando ocasión propicia para cometer un robo.

Interrogado por la benemérita, ha confesado haber realizado varios robos si bien estos han sido de poca consideración.

El día 11 del corriente se introdujo en la casa de León Burgos y se apoderó de una pequeña cantidad de dinero, que se gastó tranquilamente; el día 17, cogió de un palomar de Valseca 16 pares de palomas, las cuales vendió en el barrio de San Marcos de esta capital, al precio de ochenta céntimos par.

De no haber sido capturado este prójimo, hubiera seguido por lo visto viviendo de la propiedad ajena.

El Juzgado se encargará de averiguar si ha cometido otros hechos.

A los reclutas con licencia

En el Gobierno militar de esta capital se ha recibido un telegrama participando que hasta nueva orden queda prorrogada la licencia trimestral, que vienen disfrutando en diversas localidades de esta provincia, los individuos del Batallón de Cazadores de Ciudad Rodrigo.

De caza

Por infringir la ley de caza, ha sido denunciado ante el Juzgado de Villacastín, Sergio Jiménez Rodrigo al que le ocupó la benemérita, un conejo y una escopeta.

Detenido

Ha sido detenido y entregado al juzgado de Villagónzalo, el pastor Lucio Sánchez Martín, por no haber

dado un nombre supuesto al ser denunciado el día 18 por tener su ganado apacentando abusivamente.

Este hecho, según dice, lo realizó para eludir responsabilidad que por aquella falta le hubiera podido corresponder.

Todo el Segovia lo sabe, y por si alguno lo ignora, el calzado más barato quien lo vende es ALBEROLA

Junta

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo electoral, presidida por el Alcalde señor Arango.

Daños

Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Torraiglesias, el vecino Juan García, por tener 180 reses lanares, causando daños en unos sembrados de aquel término municipal.

Pérdida

Quien hubiere perdido un libro de misa, puede pedirle en la Administración de este periódico, donde se entregará á su dueño, previas señas.

Subasta de armas

El día 1.º de Mayo próximo, á las once de su mañana, se procederá en la casa-cuartel de la Guardia civil de esta ciudad, á la venta en pública subasta, de varias escopetas recogidas á infractores de la ley de caza.

Una cox

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, esta tarde á las cinco y media, el joven Agustín Quinzanos, el cual presentaba en la cabeza una herida de cinco centímetros de extensión.

La lesión se la produjo un caballo que le dió una cox al intentar recoger una pelota que había ido á parar junto al animal.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Subastas

El día 22 de Mayo próximo á las once de su mañana, y ante el señor Alcalde de Valdevacas de Montejo, tendrá lugar la nueva subasta de 10'320 metros cúbicos de madera y 54'800 estéreos de leña, que arrojan 356 pinos tronchados y arrancados por los vientos y nieves en el monte de dicho pueblo núm. 92, denominado «El Pinar», cuyos productos se hallan en el referido monte, bajo el tipo de tasación de 322'40 pesetas.

También el día 21 de Mayo ante el señor Alcalde de Villaverde de Montejo, tendrá lugar la subasta de 26 estéreos de leña gruesa, que pueden producir 363 pinos leñosos, derribados y tronchados por los vientos y nieves en el monte de dicho pueblo núm. 97, denominado «Cabeza Obejo», bajo el tipo de tasación de 104 pesetas.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscripto los nacimientos de Mariano Alba Alvarez, Antonio San Anselmo y Margarita Adelina de San Sotero.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Statalamiento para mañana

A las diez.—Vista en juicio oral y público, de la causa seguida en el Juzgado de Santa María de Nieva, contra Mariano Miguel Garzón, acusado del delito de hurto.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4'40 tarde

Llegada de Romanones

A las once y cuarto de la mañana, ha llegado a la Corte el ministro de la Gobernación.

En la estación esperaban al conde de Romanones, los señores Moret, Gasset, Santa María de Paredes, Concas, Vincenti y otras muchísimas significadas personas del partido liberal.

Palabras de Romanones

Ha dicho el conde de Romanones que el problema catalán es sumamente difícil de resolver, por lo contradictorias que son en aquella región las opiniones.

También ha manifestado que muchos de los que á su llegada á Barcelona, procuraron demostrarle indiferencia, cambiaron su línea de conducta después de su discurso pronunciado en el Ayuntamiento, habiéndose mostrado más de su parte.

Dice el conde, que viene muy satisfecho de su viaje á Cataluña, pero reina la creencia de que no es esto exacto.

Consejo

A las tres y media de la tarde ha dado principio un Consejo de ministros, para estos poder conocer las opiniones que del problema catalán trae el ministro de la Gobernación.

A su entrada en el Consejo ningún ministro ha dicho nada de particular á los periodistas, á excepción del general Luque, el cual ha dicho que se ocupará de varios asuntos de trámite y de las reformas que en su departamento proyecta.

A Astorga

Terminado el Consejo, el ministro de Gracia y Justicia emprenderá su viaje á Astorga.

Entierro

El entierro del Guardia Clavo, á quien un individuo mató el sábado, de una cuchillada en el cuello, promete ser una solemne manifestación de duelo.

Ocuparán la presidencia algunos ministros, el Gobernador, el Alcalde, comisiones del «Casino de Madrid» y «La Gran Peña.»

También concurrirá á este triste acto el expresidente del Consejo Sr. Maura, acompañado de todos los individuos afiliados á su partido, con objeto de dar una prueba de rebuetez del principio de autoridad.

El cadáver del infeliz guardia, será conducido desde el Depósito al cementerio del Este, sin pasar por la población, por haberse dispuesto así en una reciente real orden.

La suscripción

La suscripción abierta en favor de la familia del desventurado guardia Clavo, muerto en el cumplimiento del deber, alcanza á la cantidad de cinco mil pesetas.

Cuestión solucionada

Hoy ha vuelto á presidir la sesión de la diputación el Gobernador civil señor Ruiz Jiménez, habiendo quedado solucionada después de algunas palabras conciliatorias la cuestión suscitada entre esta autoridad y la diputación.

Por hallarse en la sesión el señor Ruiz Jiménez, no pudo ir á la estación á recibir al ministro de la Gobernación.

CAMBIOS

París á la vista..... 15'35
Londres á la vista..... 23'95

G. Cano.